
FIT VUT v Brně MATEMATIKA 2009 III A
(součet celkem 1000 bod̊u)

Jméno a př́ıjmeńı: Podpis:

1. Řešeńım nerovnice |x− 3| < 1 je interval

a) (−∞, 4) b) (−2, 4)
m30

c) (−∞, 2) d) (2, 4) - 6
e) nerovnice nemá řešeńı

2. Řešeńım rovnice
√

x + 2 =
√

x je interval

a) 〈−2,∞) b)
〈√

2,∞
) m30

c) nemá řešeńı d) (−2, 1) - 6
e) (−∞,−2〉

3. Rovnice kružnice, jej́ıž střed lež́ı na př́ımce 2x+3y− 4 = 0 a která procháźı body A = [3, 5], B = [2, 6], je

a) (x− 3)2 + (y − 2)2 = 11 b) (x− 1)2 + (y − 4)2 = 6
m30

c) (x + 1)2 + (y − 2)2 = 25 d) (x− 1)2 − (y − 4)2 = 6 - 6
e) žádná z předchoźıch variant

4. 3
√

x 3
√

x =

a) 6
√

x2 b) 3
√

x2
m30

c) 6
√

x d) 9
√

x4 - 6

e) 9
√

x2

5.
√

x+
√

y

x−y =

a) 1√
x−y

b) 1√
x+
√

y

m30

c) 1√
x−√y

d) 1√
x+y

- 6

e) x+y√
x−y

6. Definičńım oborem funkce y = 1
2 log(3− x) je množina všech x ∈ R, pro která plat́ı

a) x > 0 b) x > 3
2

m40

c) x < 3
2 d) x ≥ 3 - 8

e) x < 3

7. Je-li
(

3
4

)1−x = 16
9 , pak

a) x = −2 b) x = 0
m40

c) x = 3 d) x = 5 - 8
e) x neexistuje

8. sin2 α− cos2 α =

a) 1 b) −1
m40

c) sin 2α d) − cos 2α - 8
e) 0

9. 36 rour stejného pr̊uměru bude uloženo na sebe. Kolik kus̊u nejméně muśı mı́t zakládaj́ıćı řada?

a) 10 b) 9
m40

c) 8 d) 7 - 8
e) 6

10. Rovnice x2 + 3
√

n x + n + 1 = 0 má jeden dvojnásobný kořen pro

a) n = 1 b) n = 0
m40

c) n = 0,8 d) n = −1 - 8
e) n ≥ 0
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11. Věk vrátného je o 11 let vyšš́ı než dvojnásobný počet schod̊u do sklepa. Vynásob́ıme-li desetinu jeho
věku čtvrtinou počtu schod̊u, dostaneme věk manželky vrátného, která se dožila 4

5 nyněǰśıho věku svého
manžela. Kolika let se dožila manželka vrátného?
a) 56 b) 60

m50

c) 68 d) 70 - 10
e) 75

12. Př́ımka, která na ose x vyt́ıná úsek p = 2 a na ose y úsek q = 3, má rovnici

a) x = 2 b) y = 3
m50

c) y = 2x + 3 d) 3x + 2y − 6 = 0 - 10
e) 2x + 3y = 1

13. 2!+4!
6! =

a) 1 b) 3
m50

c) 1
3 d) 13

360
- 10

e) 360
13

14. i2008 =
a) i b) −i

m50

c) 1 d) −1 - 10

e)
√

2
2 + i

√
2

2

15. V krabici jsou předměty r̊uzných vlastnost́ı. Vı́me, že všechny kovové předměty jsou šedé a všechny šedé
předměty maj́ı tvar válce. Jaký závěr ohledně předmět̊u v krabici z těchto informaćı můžeme vyvodit?

a) Žádný válec neńı kovový. b) Žádný kovový předmět nemá tvar válce.
m50

c) Všechny válce jsou kovové. d) Všechny kovové předměty maj́ı tvar válce. - 10
e) Žádné z předchoźıch tvrzeńı z uvedených
předpoklad̊u neplyne.

16. Vzdálenost bodu A = [3, 1,−2] od roviny ρ : 2x + y − z − 5 = 0 je rovna

a) 4
√

31/31 b) 6
√

31/31
m80

c) 2
√

6/3 d) 4
√

6/3 - 16

e) 5
√

6

17. Množina všech řešeńı rovnice cos(2x) + 3 sinx + 1 = 0 v oboru reálných č́ısel (k je celé č́ıslo) je právě

a)
{

π
4 + 2kπ, 3π

4 + 2kπ
}

b)
{

π
3 + 2kπ, 2π

3 + 2kπ
} m80

c)
{

7π
6 + 2kπ, 11π

6 + 2kπ
}

d)
{

2π
3 + 2kπ, 4π

3 + 2kπ
} - 16

e)
{

π
3 + 2kπ, 5π

3 + 2kπ
}

18. Objem krychle vepsané do koule o pr̊uměru d je

a) 4
3 πd3 b) 4πd2 m80

c) d3 d) 3
3
2 d3 - 16

e) 3−
3
2 d3

19. Model konstrukce je v měř́ıtku 1 : 10. Kolikrát těžš́ı bude skutečná konstrukce z téhož materiálu?

a)
√

2krát b) 3krát
m80

c) 10krát d) 100krát - 16
e) 1000krát

20. Operace ⊕ je definována jako a⊕ b = ab + 3a. Čemu je rovno 3⊕ x, jestliže x⊕ 3 = 12?

a) 6 b) 9
m80

c) 12 d) 15 - 16
e) 18


